

蓝胖子快闪 粉丝集结打卡

“100%哆啦A梦&FRIENDS
巡回特展”大陆首站3月29日登陆上海

本报讯(记者 陈佳琳)昨天,12米高的巨型充气哆啦A梦和近百个各式动漫、电影形象哆啦A梦雕塑齐齐亮相静安区南京西路商圈,吸引大批粉丝前来安义路打卡拍照。据记者了解,“100%哆啦A梦&FRIENDS巡回特展”大陆首站将于3月29日登陆上海。

日本动漫角色“哆啦A梦”是最具知名度的国际化IP之一。一日快闪秀期间,大雄、静香、胖虎、小夫、哆啦美等哆啦A梦亲友团连同近百个1比1哆啦A梦雕塑惊喜现身,汇聚成一道萌趣十足的风景区,为即将到来的巡回特展预热开打积蓄声势。

据介绍,3月29日开始的巡回特展上海站将以“好朋友,心中一想马上到”为主题,精心打造遍布静安嘉里中心内外、全方位立体包裹式的哆啦A梦动漫及电影世界,用全新登场的特别秘密道具“100%朋友召唤铃”召集全球粉丝和朋友齐聚上海,共度美好时光。

开放的免费展区覆盖至安义路和静安嘉里中心一楼中庭,包括哆啦A梦与亲友盛装造型组成的“100%哆啦A梦安义路蓝毯”“100%哆啦A梦巨型漫画区”大型装置等,IP形象成群结队“走”进现实世界;付费展区呈现多重为上海站特别设计的惊喜。82个1比1哆啦A梦雕塑呈现哆啦A梦电影经典造型及创意设计,为大陆站添加新元素的原创动画“胖虎世界巡回演唱会”也将首度放映。



■十二米高的巨型哆啦A梦和它的雕塑团队齐聚亮相,吸引无数粉丝打卡
本报记者 刘敬 摄

展期内售卖的周边为上海站特别推出一系列独家主题纪念品。比如,散发浓浓蛋糕香味的“铜锣烧”造型毛绒钥匙圈、拉动尾巴会俏皮摇晃的狸猫造型毛绒玩具钥匙圈等,玩味十足。

特展门票昨天起在猫眼平台发售,3月10日前购票可享八折女神节早鸟优惠(“特典套装”除外)。优惠门票数量有限,先到先得,售完即止。

毛孩子海选 萌宠时尚登场

第四届上海宠物时装周
本月底在上海国际时尚中心开启

会上获悉,此次时装周汇集了来自美国、英国、西班牙、德国、瑞典等18个国家和地区的宠物时尚品牌。届时,在超过10000平方米的活动场地上,将举办15场宠物时尚发布秀、13场宠物快闪活动和5场宠物运动赛事,预计将吸引20万宠物爱好者和从业人员。

人宠时尚经济是中国消费新的增长点。据不完全统计,2024年我国宠物数量首次超过4岁以下婴童,宠物已成为家庭中重要一员。因此,宠物生活方式所蕴含的市场体量极为可观,宠物时装也成为极具发展潜力的新兴市场。

环保面料制成宠物服装,兼具美学与舒适性;碳纤维面料打造透气轻盈的宠物出行装备,还能贴合其运动曲线;百年老字号首次切入宠物赛道,上新狗狗香皂和沐浴露……围绕宠物时尚需求,一系列首发新品将在此次宠物时装周亮相,消费者还能通过京东宠物实现“即买即秀”的快乐。

为行业孵化专业宠物时尚设计力量,上海国际时尚教育中心与上海宠物时装周联合打造的“萌宠时尚创新实验室”昨天同时揭牌。未来,双方计划共建“宠物时尚设计孵化器”,推动课程认证、国际设计师驻留等深度合作,探索宠物智能穿戴、疗愈功能服饰等前沿方向,以教育之力填补行业空白,让“和合共生”理念从课堂走向生活。

本报讯(记者 张钰芸)扎领结、戴墨镜,或穿上蕾丝小衣服,至少要把毛毛梳得顺滑溜溜,本周末近2000组养宠家庭来到杨浦滨江,带着自家打扮精致的“毛孩子”,凭实力参加模特儿“海选”。再过半个多月,脱颖而出的“佼佼者”就能登上宠物时装周的T台。

3月28日至3月30日,以“和合共生”为主题的第四届上海宠物时装周将在上海国际时尚中心举行。记者从昨天下午的新闻发布

阳光存量“告急” 下周阴雨不断

本报讯(记者 马丹)今天申城阳光明媚,天空云量比昨天多一些,像给城市盖上一层小被子,让气温又高了几分。早晨,全市最低气温大多在0℃~6℃,白天最高气温冲到14℃左右,东到东南风徐徐,有了一丝暖意。但上海中心气象台提醒,本市阳光存量又“告急”了,随着暖湿气流增强,今夜到明天将转为阴到多云天气,有短时小雨,下周申城又将沉浸式体验阴雨的无缝切换。

气象谚语说“三月的天,孩儿的脸,一天变三变”。小孩子一会儿哭一会儿笑,没个准数,三月的天气就像小孩脸一样,阴晴风雨说变就变。大气环流调整、冷暖空气交锋、太阳辐射加强,都会导致天气多变、不稳定,难以预测。下周申城演绎的就是谚语所说天气变化多端的场景。据预报,10日白天,本市仍有短时小雨出没,夜里降水暂歇,11日之后暖湿气流更为强盛,12日、14日~15日降水较明显,雨具要常备。

近日周围省市纷纷宣布入春,而上海的

上一轮入春失败在最后一天。周末新一轮入春倒计时又将重启,这次是否能成功?气象专家说,11日是近期最暖的一天,最高气温可达20℃,最低气温将升至9℃~11℃,是否入春还需看气温是否能持续达标。不过,气象意义入春主要是为气象学研究服务的,对上海市民来说,季节更替时节,天气多变,哪怕入春成功,回暖的过程仍有波动,下周末受气旋东移和冷空气先后影响,本市又会有大风和降温天气,一定要及时关注天气预报,厚衣服别急着收。



丹丹看天气



新民随笔

江南风物刀鱼肥

开春后,上海几家老字号面馆的刀鱼馄饨、刀鱼汁面特别热销,连半成品刀鱼馅心也很好卖。难怪当年苏轼要感慨:“还有江南风物否,桃花流水鳜鱼肥。”

刀鱼,别称鱈鱼、鲚鱼、刀鲚等。它身形狭长且扁小,像极了一把银光闪闪的匕首,穿梭于江海之中。刀鱼的鳞片十分细密,在阳光的映照下散发着耀眼的光泽,仿佛在鱼身上洒满了繁星。在古代,刀鱼是文人墨客笔下的宠儿,他们用细腻的笔触讲述刀鱼的鲜美,同时抒发对春天的喜爱与赞美。“鲈鱼一尺楷把小,放溜船来酒满尊。”宋代词人高似孙描绘的正是食刀鱼饮美酒的春日图景。

在临近南京东路的一家本帮菜馆吃刀鱼馄饨,排队的人很多。突然有位爷叔自言自语地问“是江刀还是海刀”,后面立即有人脱口而出“怎么那么拎不清”,意思是这还要问吗?

长江刀鱼是江海洄游生物的代表物种,被称为“长江第一鲜”,由于过度捕捞和生境破坏,江刀资源数量一度大幅下降。2019年,长江刀鱼的生产性捕捞被禁止;2021年,长江流域重点水域10年禁渔全面启动。在上海,如今市面上的刀鱼馄饨,所用鱼馅自然多为海刀,而非江刀。野生江刀已难觅踪迹,成为受保护的珍稀物种,曾经在长江捕捞江刀的场景也已成了历史。

“其实,刺成了鱼泥,混入了其他配料,再加上葱姜酒盐糖和胡椒粉,谁要是吃得出是江刀还是海刀,我从此关门。”周末去邻省一个水产小镇吃刀鱼馄饨,老板说,不就是吃个新鲜、图个开心吗?谁的味蕾能像仪器那样精准分清哪里游进来的刀鱼?

看似一句玩笑,倒也直指生活本真。若拿着显微镜去辨鱼鳞,用试纸去测pH值,再鲜美的刀鱼也会味同嚼蜡。在很多场合,享用美食就是享受生活,没必要太较真、太“专业”。

王蔚

(上接第1版)

龚正在审议时说,全国人大常委会工作报告坚定维护核心、饱含为民情怀、展现法治力量,是一份求真务实、凝聚人心的好报告,我完全赞同。过去一年,全国人大及其常委会围绕党和国家工作大局,认真履行宪法法律赋予的职责,各方面工作取得显著成效。在全国人大及其常委会的指导、关心和帮助下,去年浦东新区法规立法创新加力推进,新增4部新区法规、10部管理措施。希望全国人大及其常委会继续指导支持上海当好高水平改革开放的先行先试地,更好地为国家试制度、测压力、探新路;指导支持上海打造全过程人民民主的最佳实践地,探索完善全过程人民民主制度体系。我们将自觉接受人大监督,积极支持人大履职,推动人大制度优势转化为城市治理效能。

黄莉新说,全国人大常委会工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握人大工作的大方向大原则大道理,总结工作实事求是,部署工作重点突出,是一个高举旗帜、彰显法治、开拓奋进、凝心聚力的好报告。过去一年,全国人大常委深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大

会制度的重要思想,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕党和国家工作大局依法履职尽责,履行全过程人民民主,稳中求进推动人大工作高质量发展,立法、监督、代表、对外交往、自身建设等各方面工作取得新进展新成效,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了坚实法治保障。上海市人大常委会要认真学习贯彻本次大会精神,在市委坚强领导下,以干字当头、奋力一跳的精气神,紧扣中心大局依法履职,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

蒋卓庆代表说,2024年全国人大常委会在深入学习和深刻领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的核心要义、精神实质方面取得了重要成效,人大在立法工作中的主导作用、人大监督在党和国家监督体系中的重要作用和人大在密切同人民群众联系中的带头作用都得到充分彰显,为推动党中央决策部署贯彻落实提供了坚强保障。完全赞成全国人大常委会工作报告。新的一年,建议全国人大聚焦党中央作出的“大力提振消费”重大决策,深

入做好重点监督工作,坚持问题导向,有针对性地提出促进消费的意见建议,形成合力,坚定信心,稳定预期,助力经济平稳运行,推动高质量发展。

程学源代表说,过去一年,人大工作取得了一系列新进展新成效,支持广大代表依法履职,通过多种渠道广泛听取民意,体现了全过程人民民主的制度要求。建议按照立法规划要求,加快推进华侨权益保护法立法工作,为侨务工作提供坚实法治保障,更好地发挥侨务资源优势,为强国建设、民族复兴凝聚侨界力量。

李海泳代表说,人大立法工作凸显民有所呼,法有所应;监督工作直面问题、直奔主题,监督检查组合拳令人耳目一新,有效助力经济回升向好;代表工作展现出架桥连心的有效闭环,体现了民主与民生的紧密融合。

许保云代表说,报告体现了党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。建议人大进一步加强商业秘密保护、劳动者竞业限制、新兴领域的立法工作,更好的适应新质生产力发展的需要。

上海代表团副团长李仰哲代表参加审议。